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ІННОВАЦІЙНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ПІСЛЯВОЄННОГО ТУРИЗМУ 

 

Практика показує, що сфера туризму внаслідок російсько-української війни сильно 

постраждала як в Україні, так і за кордоном. Експерти прогнозують, що найбільше війна 

вплине на туризм на Близькому Сході, у Туреччині, Німеччині та Греції. Такі наслідки перш 

за все випливають не з політичних причин, а через зростання цін на природні ресурси, такі як 

газ і нафта, водночас і ціни на туристичні послуги також підвищаться [1].  

Війна торкнулася сфери туризму, яка тільки починала набирати обертів після двох 

років протипандемічних обмежень, ще до 24 лютого. Першим поштовхом стала відмова 

західних перевізників від рейсів в Україну. Потім було занепокоєння, а згодом і заборона 

авіаційним перевізникам літати в українському небі. Тоді питання вдалося врегулювати на 

державному рівні, але не надовго, тому що повномасштабне вторгнення почалося буквально 

за тиждень [2].  

Разом із тим, варто відзначити, що нині сфера туризму визначається наступними 

особливостями [3]: менеджмент туристичного бізнесу більш зосереджений на волонтерстві та 

перетворенні туристичних хабів на гуманітарні чи волонтерські штаби; на туристичному 

маршруті повинні бути передбачені бомбосховища чи інші захисні споруди; повинні бути 

мінімізовані маршрути довкола важливих державних і військових об'єктів, які можуть стати 

мішенями ракетно-бомбових ударів російського агресора; пляжні та пішохідні тури неможливі 

через триваючі військові дії й наявність мінних полів, розмінування яких, за прогнозами, 

триватиме кілька років після закінчення війни. Водночас, цілковито безпечних регіонів в 

Україні під час війни не існує, що безпосередньо негативно впливає на туристичну 

привабливість країни, яка наразі близька до нуля. Іноземні туристи не мають можливості і 

бажання відвідувати Україну через регулярні масові артилерійські обстріли та ракетнобомбові 

удари, суттєві руйнування інфраструктури, враховуючи підвищену небезпеку у світлі 

військових дій та припинення авіасполучення.  

Зараз внутрішній туризм також переживає серйозну кризу через міграцію людей із 

небезпечних регіонів у безпечніші, замість відвідування інших частин України з туристичною 

метою. Український туризм зараз втрачає значні кошти. Перш за все, це пов'язано зі 

зменшенням загальної кількості туристів. Наразі Україна повністю позбавлена іноземних 

туристів, у 2020 році їх кількість досягла близько 4 мільйонів, з яких близько 90 тисяч 

скористалися послугами українських турфірм. 13 із 24-ти областей України майже повністю 

припинили діяльність туристичних підприємств [4]. Фактично з 24 лютого в'їзний 

туристичний потік втрачений на 100%, діловий туризм заморожений, а місцевий туризм 

перетворився на рух внутрішньо переміщених осіб [5].  

У сфері ділового туризму відбувається повний застій, в’їзний туризм в Україні почав 

відроджуватися, а з ним – бізнес-сегмент у вигляді конференцій, тренінгів, семінарів тощо. 

Доцільно наголосити, що індустрія туризму продовжує функціонувати навіть під час війни. У 

зв'язку з численними скаргами туроператорів і туристичних агентств, які просять роз'яснити 

правила безпеки під час подорожей всередині країни, Державне агентство розвитку туризму 

(ДАРТ) оприлюднило інформацію про дозволи та обмеження, що діють під час воєнного стану 

в центральних і західних областях України. Незважаючи на втрати українського туристичного 

сектору через війну, за перші чотири місяці 2022 року сума туристичного збору становила 64 

млн 611 тис. грн, що майже на 65% більше, ніж за аналогічний період 2021 року, коли до 

бюджету надійшло 39 млн. 206 тис. грн. Місто Київ і чотири області входять до п'ятірки лідерів 

за сплатою туристичного збору. Так, місто Київ поповнив свій бюджет на понад 18 млн грн. 

Порівняно з відповідним періодом 2021 року найбільше зростання зафіксовано у Львівській 
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області – 268%. З цієї області до бюджету надійшло 11 млн 463 тис. грн. У Закарпатській 

області сума туристичного збору зросла на 144% і склала 6 млн 212 тис. грн. Хмельницька 

область залучила до бюджету 1 млн 447 тис. грн. Івано-Франківська область внесла до 

бюджету майже 6 млн грн, збільшивши збори на 48%. Таке зростання змусило більшість 

українців, які тікали від бомбардувань і не бажали перебувати під окупацією, залишати свої 

домівки у східних, центральних та південних регіонах і перебиратися у безпечніші райони на 

заході. Суттєве зниження туристичних зборів зафіксовано на територіях, де велися чи ведуться 

бойові дії, а також на окупованих територіях. У Миколаївській області розмір туристичного 

збору зменшився на 63%, у Луганській – на 60%, у Сумській – на 48%, у Херсонській – на 46%, 

у Запорізькій – на 41% [6]. За підрахунками ДАРТ за перші 4 місяці 2022 року представники 

туристичної галузі України сплатили на 18% менше податків, ніж за аналогічний період 2021 

року. Так, загальна кількість платників податків, які займаються туристичною діяльністю, за 

перші місяці війни в середньому скоротилася на 10%. При цьому зафіксовано, що кількість 

юридичних осіб знизилася на 17%, а фізичних – на 7% [7].  

Чим довше затягнеться війна в Україні, тим більше страждатиме Європа. Такі прогнози 

засвідчують висновки Європейської туристичної комісії (ЄТК). Вважається, що російська 

агресія не лише стала серйозною перешкодою для відновлення туристичної індустрії 

континенту після пандемії, а й спонукає туристів розглядати альтернативні напрямки інших 

країн. Мандрівники зі США, Канади, Китаю, Японії та Бразилії значно скоротять свою 

присутність на європейському континенті цього року, згідно з аналізом шести 

найперспективніших іноземних туристичних ринків для Європи. Основними причинами є 

небезпека та подорожчання житла [8].  

Варто зауважити, що впровадження інноваційних процесів в індустрії туризму 

потребує постійного менеджменту з самого початку. Інфраструктура індустрії туризму є 

сферою діяльності, в якій через свої особливості такі процеси є вкрай необхідними. 

Впровадження інновацій як фундаментального елементу розвитку туристичної сфери 

призведе до пожвавлення економічної активності в цій індустрії та підвищення 

конкурентоспроможності галузі на світовому туристичному ринку. 

 Перспективи розвитку туризму в Україні після війни включають наступне [3]: – 

збільшити частку туристів можна завдяки досвіду країн, які пережили війну, оскільки у 

багатьох туристів виникає великий інтерес до місць, які стали пам’ятними маршрутами та 

повоєнними символічними місцями. Освітній туризм може бути актуальним для того, щоб 

«побувати і побачити на власні очі» лихоліття, які відбувалися в Маріуполі, Бучі, Ірпені, 

Харкові та інших містах і селах після війни; – вшанування певних місць в Україні, таких як 

Чорнобаївка, Зміїний острів тощо, що можуть бути унікальними символами слави; – 

наповнення фондів для відновлення України та створення конкретних програм і стратегій 

відновлення. Щоб відновити позиції України на післявоєнному міжнародному ринку 

туристичних послуг, туристичні підприємства повинні знайти нові способи реклами та 

продажу своїх продуктів і послуг. Одним із них є створення системи раціональних 

взаємозв’язків для вирішення певних планових завдань. Правильна їх інтеграція дозволить 

забезпечити синергетичні зв’язки та посилити дії один одного. На шляху повоєнного 

відновлення сфери туризму в Україні доцільно також врахувати досвід інших країн, які теж 

були у кризових ситуаціях, економіка яких, і сфера туризму зокрема, була зруйнована через 

війну, і тепер успішно розвиваються, насамперед у сфері туризму.  
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ВПЛИВ ЗАКЛАДІВ ГОТЕЛЬНОГО ГОСПОДАРСТВА НА ВІДНОВЛЕННЯ 

ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 

 

Наразі економіка України в галузі надання готельних послуг є трохи загальмованою. 

Звичайно, деякі курорти продовжують працювати такі, як Карпати. Але морські курорти, 

туризм центральною та східною частиною країни призупинено. В даний момент до нас 

приїзжають багато дипломатів, журналістів, военних експертів, тощо. Вони, звісно, 

потребують розміщення, але це вкрай маленька частина ринку. Проте, після нашої перемоги 

багато що змініться. Зараз ми вже можемо бачити зацікавленість в наший країні серед 

іноземних громадян, що, на мою думку, буде дуже сприйняти розвитку туризму. Окрім цього, 

інвестори та мережи готелів також будуть з радістю допомагати нам у відновленню. 

Спочатку подивимось на цифри минулого. З 2010 по 2019 рік туристичний сектор 

України переживав нестабільне зростання через зміни у структурі відвідувань. За ці 10 років 

кількість ночівель всередині країни зросла на 53%, тоді як міжнародні візити скоротилися на 

37%. Загальне туристичне відвідування України з 2010 до 2013 року в основному складалася 

з міжнародних візитів з сусідньої Росії. В результаті конфлікту на сході України в 2014 році 

конфлікту на сході України в 2014 році, рівень відвідуваності в наступні років були нижчими, 

що призвело до зменшення загальної кількості ночівель в Україні[1]. 

У 2019 році внутрішні та міжнародні витрати безпосередньо сприяли зростанню ВВП 

України на 3,5 млрд доларів США та підтримали загальний вплив у розмірі 10,4 млрд доларів 

США, включаючи опосередкований та індукований вплив. Індустрія подорожей та туризму в 

Україні та туризму в Україні становила 7% від загального ВВП України у 2019 році. Ця 

економічна діяльність підтримала 1,2 мільйона робочих місць. 

За оцінками, загальні витрати відвідувачів у 2020 році скоротилися приблизно на 2,4 

мільярда доларів США, що становить майже 40% падіння порівняно з рівнем 2019 року. 

Найбільших втрат зазнав внутрішній ринок, витрати якого у 2020 році скоротилися приблизно 

на 1,5 мільярда доларів США, що становить майже дві третини від загальної суми втрат. 

Скорочення витрат відвідувачів у 2020 році поставило під загрозу 325 000 робочих місць у 

секторі подорожей і туризму та суміжних галузях. 

Цифровий контент та онлайн-платформи можуть підвищити здатність дестинації 

охоплювати мандрівників по всьому по всьому світу на кожному етапі планування подорожі: 

мріяти, планувати, бронювати, подорожувати та обміну враженнями. Мандрівники доступні 

на всіх п'яти етапах планування подорожей завдяки потужній цифровій присутності, яка 

надихає на подорожі, викликає довіру до продукту, зменшує труднощі при бронюванні та 

уможливлює обміну досвідом[2]. 

https://www.kmu.gov.ua/diyalnist/nacionalna-rada-z-vidnovlennya-ukrayini-vid-naslidkiv-vijni/robochi-grupi
https://www.rbc.ua/ukr/travel/samye-rkie-vremena-vperedi-proishodit-turizmom-1657645856.html
https://www.tourism.gov.ua/blog/yak-viyna-vukrayini-vplinula-na-ievropeyskiy-turizm
https://www.tourism.gov.ua/blog/yak-viyna-vukrayini-vplinula-na-ievropeyskiy-turizm
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